

КОНЦЕРТ В ТРЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ

«Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). 5:3 (5:0, 0:2, 0:1). Москва. Дворец спорта. 12 октября. 14 000 зрителей. Судьи Л. Гусев и А. Захаров (оба — Москва).

«Спартак»: Зингер; Макаров — Китаев, Кузьмин — Поладьев, Мигунько — Лапин; Зимин — Старшинов — Майоров, Мартынюк (Севидов) — Шадрин — Якушев, Фоменков — Борисов (Крылов) — Ярославцев.

«Динамо»: Зайцев (Чинов); Васильев — Давыдов, Щеголев — Марков, Никишин; Стриганов — Юрзинов — Репс, Сакеев — Моговилов — Шилов, Чичурин — Мальцев — Войтов.

Штрафное время: у «Спартака» 18 мин. (за недисциплинированное поведение на 10 мин. удален Мигунько). у «Динамо» — 12 мин. Численное преимущество один раз использовал «Спартак».

Шайбы забросили: Старшинов (4), Якушев (6), Старшинов (7), Макаров (17), Якушев (18), Щеголев (24), Мальцев (29), Сакеев (53).

НУ КТО бы мог подумать, что после первого тайма во встрече серебряной и бронзовой команд счет будет 5:0? Кто мог подумать, что эта игра, начавшаяся для «Спартака» более чем благополучно, будет им в конце концов спасена с немалым трудом? Словом, перед зрителями Дворца спорта был разыгран концерт в трех периодах-отделениях, каждое из которых отличалось от другого.

Динамоцы вышли на этот матч, полные решимости дать настоящий бой соперникам. Три потерянных в Киеве очка поставили команду перед серьезнейшими проблемами: сейчас уже приходится думать о месте в первой шестерке, которое еще неделю назад казалось забронированным для «Динамо» заранее. И вдруг — такое обескура-

живающее начало. Казалось, фортуна издевается над «Динамо». Уж очень неказистые на первый взгляд шайбы влетали в динамовские ворота.

Сначала спартаковцы во время смены составов разыграли быструю комбинацию Фоменков — Китаев — Старшинов, но шайба миновала бы ворота, не задень она конька одного из защитников. Тут же динамовцы оказались в численном меньшинстве — и снова гол. Еще через минуту получил травму Борисов, и выскочивший вместо него Старшинов обвел нескольких защитников — счет стал 3:0. В конце периода четвертая шайба влетела в динамовские ворота при таких обстоятельствах: Макаров пробрасывал вдоль ворот и попал в конек Васильева. И, наконец, пятый гол, забитый Якушевым, при полной растерянности динамовского вратаря Зайцева, который, кстати, не безгрешен и в предыдущих шайбах.

Так что же это — невезение? Гримаса фортуны? Нет. «Спартак» провел весь первый период просто блестяще. Это можно назвать наитием или вдохновением. Спартаковцы с такой головокружительной быстротой, с такой абсолютной точностью разыгрывали комбинации, что защита «Динамо»

потеряла голову в этом вихре. Ошибки следовали одна за другой, но это были ошибки, вызванные великолепными действиями нападающих «Спартака». У них получалось все.

Уверен, что колоссальный счет первого периода объясняется не огромной разницей в классе между этими командами, не чрезвычайно слабой игрой «Динамо», не неуверенностью Зайцева. «Спартак», взявший с первых же минут инициативу в свои руки, подавил соперников психологически. И шок первых минут был настолько велик, что от него команда не могла уже оправиться до конца периода.

Сказалось здесь, думается, и еще одно обстоятельство. Уже начинает давить о себе качество запасных игроков. У «Динамо» заболел Алексеенко, и команде пришлось очень туго, тем более что тренеры посадили на скамейку уже в первом периоде вконец растерявшегося Никишина. А в «Спартаке» нашлась неплохая замена и заболевшему Меринову, и получившим травмы Борисову и Майорову.

Второй период совсем не подходил на первый. Темп спал. Динамовцы заменили вратаря, успокоились и повели свою обычную размеренную и целе-

устремленную игру. И они выиграли этот период со счетом 2:0, показав тем самым, что слабость, которую они проявили в начале матча, явление временное и что команда в силах во время игры перебороть себя. Сыграла тут, конечно, свою роль и некоторая самоуспокоенность спартаковцев. Так или иначе, период остался за динамовцами, хотя и прошел более или менее в равной борьбе.

В третьем периоде преимущество, хотя и не очень значительное, перешло на сторону «Динамо». После последней смены ворот Сакеев забросил третью шайбу. А еще через несколько минут динамовцы получили численное превосходство: открылась возможность спасти матч. Но пора сказать несколько добрых слов в адрес спартаковской обороны, которая отстояла свои ворота. Играли отлично.

Динамоцам сейчас трудно: пять очков, потерянных в последних трех матчах, — очень тяжелый баланс. Спартаковцы, судя по первому периоду, вновь обретают свою игру. Упреков у них заслуживает треть зрено. И еще: в последние годы спартаковцы вроде бы научились проводить весь матч независимо от счета, на одинаково высоком уровне. Вчера появился рецидив, казалось, навсегда вылеченной болезни — команда слишком рано успокоилась. Хорошо, если вчерашний матч в этом смысле нетипичен.

Е. РУБИН.

«СОВЕТСКИЙ СПОРТ»

13 октября 1968 г. 7 стр.